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备付金账户(瑞银信备付金账户)

银行每个月都从我卡里扣什么电子支付客户备付金是怎么回事？

结算备付金账户结算备付金来源自哪？

什么是结算备付金 结算备付金是证监会和银监会首次提出的概念。结算备付金的定
义并没有明确给出，但对缴纳数额作出了界定。 结算备付金是指结算参与人根据规
定，存放在其资金交收账户中用于证券交易及非交易结算的资金。资金交收账户即
结算备付金账户。[编辑本段]结算备付金的会计处理 一、本科目核算企业（证券）
为证券交易的资金清算与交收而存入指定清算代理机构的款项。 企业（证券）向客
户收取的结算手续费、向证券交易所支付的结算手续费，也通过本科目核算。 企业
（证券）因证券交易与清算代理机构办理资金清算的款项等，可以单独设置“证券
清算款”科目。
二、本科目可按清算代理机构，分别“自有”、“客户”等进行明细核算。
三、结算备付金的主要账务处理。 （一）企业将款项存入清算代理机构，借记本科
目，贷记“银行存款”等科目；从清算代理机构划回资金做相反的会计分录。 （二
）接受客户委托，买入证券成交总额大于卖出证券成交总额的，应按买卖证券成交
价的差额加上代扣代交的相关税费和应向客户收取的佣金等之和，借记“代理买卖
证券款”等科目，贷记本科目（客户）、“银行存款”等科目。按企业应负担的交
易费用，借记“手续费及佣金支出”科目，按应向客户收取的手续费及佣金，贷记
“手续费及佣金收入”科目，按其差额，借记本科目（自有）、“银行存款”等科
目。 接受客户委托，卖出证券成交总额大于买入证券成交总额的，应按买卖证券成
交价的差额减去代扣代交的相关税费和应向客户收取的佣金等后的余额，借记本科
目（客户）、“银行存款”等科目，贷记“代理买卖证券款”等科目。按企业应负
担的交易费用，借记“手续费及佣金支出”科目，按应向客户收取的手续费及佣金
，贷记“手续费及佣金收入”科目，按其差额，借记本科目（自有）、“银行存款
”等科目。 （三）在证券交易所进行自营证券交易的，应在取得时根据持有证券的
意图等对其进行分类，比照“交易性金融资产”、“持有至到期投资”、“可供出
售金融资产”等科目的相关规定进行处理。
四、本科目期末借方余额，反映企业存在指定清算代理机构的款项。
结算备付金的账务处理 结算备付金是指证券公司为证券交易的清算交割而存入指定
清算代理机构的款项。为分别反映公司为进行自营证券交易等业务的清算交割而存
人指定清算代理机构的款项和公司代理客户进行证券交易等业务的清算交割而为客
户存人指定清算代理机构的款项，“结算备付金”科目应设置“公司”和“客户”
两个明细科目。 证券公司将款项存人清算代理机构，借记“结算备付金”科目，贷
记“银行存款”科目；从清算代理机构收回资金，借记“银行存款”科目，贷记“
结算备付金”科目。
[例]强盛证券公司为进行自营证券业务而存人指定的清算代理机构8 000
000元，为客户代理买卖证券而存人指定的清算代理机构10 000 000元。
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借：结算备付金——公司 8 000 000 ——客户 10 000 000 贷：银行存款 18 000
000 公司接受客户委托，通过证券交易所代理买卖证券，与客户清算时，应分别以
下两种情况进行账务处理： 1.如果买人证券成交总额大于卖出证券成交总额，按清
算日买卖证券成交价的差额，加代扣代交的交易税费和应向客户收取的佣金等手续
费，借记“代买卖证券款”科目，按公司应负担的交易费用，借记“手续费支出—
—代买卖证券手续费支出”科目。按买卖证券成交价的差额，加代扣代交的印花税
费和公司应负担的交易费用，贷记“结算备付金——客户”科目，按向客户收取的
佣金等手续费，贷记“手续费收入——代买卖证券手续费收入”科目。 2.如果卖出
证券成交总额大于买人证券成交总额，按清算日买卖证券成交价的差额，减代扣代
交的印花税费和公司应负担的交易费，借记“结算备付金——客户”科目，按公司
应负担的交易费用，借记“手续费支出——代买卖证券手续费支出”科目。按买卖
证券成交价的差额，减代扣代交的交易税费和应向客户收取的佣金等手续费，贷记
“代买卖证券款”科目，按应向客户收取的佣金及过户等手续费，贷记“手续费收
入——代买卖证券手续费收入”科目。 [例]
强盛证券公司某日清算结果，共代理客户买进证券150 000元，卖出证券200 000
元，印花税率0.2％，证券公司应负担的交易费用为35元，应向客户收取的佣金为1
225元。与客户清算时，应作会计分录如下： 借：结算备付金——客户 49 265
手续费支出——代买卖证券手续费支出 35 贷：代买卖证券款 48 075
手续费收入——代买卖证券手续费收入 1 225 公司在证券交易所进行自营证券交易
并清算时，应分别以下两种情况进行账务处理： 1.公司买人证券时，按清算日买人
证券的实际成本（包括买入股票的成交价，加上交纳的经手费、过户费、证管费、
印花税等各项费用），借记“自营证券”科目，贷记“结算备付金——公司”科目
。 2.公司卖出证券时，按清算日实际收到的金额，借记“结算备付金——公司”科
目，贷记“证券销售”科目；结转已售证券成本时，借记“证券销售”科目，贷记
“自营证券”科目。 [例]强盛证券公司20×2年5月购买海华公司股票2
000股，实际成本：20 000元，应作会计分录如下： 借：自营证券——海华股票
20 000 贷：结算备付金——公司 20 000
10月，公司售出该批股票，实际收到金额30 000元： 借：结算备付金——公司 30
000 贷：证券销售 30 000 结转自营股票实际成本： 借：证券销售 20 000
贷：自营证券——海华股票 20 000 期末编制资产负债表时，“结算备付金”账户
的期末余额应在资产负债表上列为“结算备付金”项目，并在该项目下单独列示代
理客户买卖证券备付金的余额。
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